

लोकसंरक्षणाय

सहसंपादक - अनिकेत घनश्याम मंकाळ

वर्ष - ०२ अंक ७४ पृष्ठे - ०६ ठाणे, शुक्रवार, २६ जुलै २०२४ रु. २/-

RNI.REG. NO. MAHBIL/2023/86118

थोडक्यात

मुंबईत नोकरी पण मराठी माणसाला 'नो एन्ट्री', जाहिरातीमुळे महाराष्ट्रातून संताप, मनसे अॅक्शन मोडवर; कंपनीने पोलीस बंदोबस्त वाढवला

मुंबई, विशाल कारडे : इंडीड जॉब या वेब पोर्टलवरील प्रोडक्शन मॅनेजर ही जागा भरण्यासाठी केलेली जाहिरात वादग्रस्त ठरली आहे. या जाहिरातीत मराठी उमेदवारांनी अर्ज करू नये असे म्हटले होते. त्यावरून मोठा वाद निर्माण झाला. इंडीड जॉब ही जाहिरात सर्व सोशल मीडिया प्लॅटफॉर्मवर व्हायरल झालीये. मुंबईच्या मंगळ एमआयडीसी येथे आर्या गोल्ड या कंपनीत प्रोडक्शन मॅनेजरची जागा असल्याची माहिती देण्यात आली होती. मात्र, मराठी माणसाने अर्ज करू नये, असे म्हटल्याने महाराष्ट्रातून संताप व्यक्त करण्यात आला आता यानंतर कंपनीला उपरती झाल्यानंतर जाहिरातीत बदल केला असल्याचे दिसून येत आहे. दरम्यान, मराठी माणसाला 'नो एन्ट्री' असल्याची माहिती मिळताच मनसे कामगार सेनेचे उपाध्यक्ष राज पाटील कंपनीमध्ये दाखल झाले आहेत.

मुंबई, पुणे, ठाणे शहरांसह राज्यात सुरू असलेल्या अतिवृष्टीच्या पार्श्वभूमीवर

उपमुख्यमंत्री अजित पवार यांनी मंत्रालयातील आपत्ती नियंत्रण कक्षातून घेतला परिस्थितीचा आढावा

महापालिका आयुक्त विभागीय आयुक्तांची दूरध्वनीवरून चर्चा
बचाव आणि मदतकार्यासाठी सतर्क राहण्याचे राज्य प्रशासन आणि राज्य आपत्ती निवारण यंत्रणेला निर्देश

मुंबई, दिगंबर जाधव : मुंबई, पुणे, ठाणे शहरांसह राज्यात सुरू असलेल्या अतिवृष्टीच्या पार्श्वभूमीवर उपमुख्यमंत्री अजित पवार यांनी आज सकाळीच आपत्कालीन नियंत्रण कक्षात भेट देऊन राज्यातील अतिवृष्टी व परिस्थितीचा आढावा घेतला तसेच संबंधित अधिकार्यांना परस्पर समन्वय व सहकार्य ठेवून बचत व मदतकार्य



अधिकार्यांच्या संपर्कात राहून त्यांचीही मदत तातडीने उपलब्ध होईल याची काळजी घ्यावी. आपत्तीग्रस्त नागरिकांच्या निवारा व अनध्याय्याची सोय करावी. राज्य प्रशासन तसेच राज्य आपत्ती निवारण यंत्रणेने जिल्हा यंत्रणांशी संपर्क ठेवून परस्पर समन्वय व सहकार्याने काम करावे. नागरिकांसाठी बचाव व मदत तात्काळ पोहोचवण्याच्या सूचनाही त्यांनी दिल्या. नागरिकांनीही अतिवृष्टी व पुराप्राप्त बचावासाठी आवश्यक काळजी घेण्याचे व आपत्कालीन परिस्थितीत तात्काळ नजीकच्या प्रशासकीय यंत्रणेशी संपर्क साधण्याचे तसेच महत्त्वाच्या कारणांशिवाय घराबाहेर पडणे टाळावे, असे आवाहनही त्यांनी केले आहे. स्थानिक लोकप्रतिनिधी तसेच कार्यकर्त्यांनीही नागरिकांना सक्रिय मदत करावी, असे आवाहनही उपमुख्यमंत्री अजित पवार यांनी केले आहे.

पुण्यात पाच इमारती पाण्याखाली, 200 हून अधिक लोक अडकले

पुणे, अभिजित घेरल्लू : पुणे शहर आणि जिल्ह्याच्या परिसरात जोरदार पाऊस सुरू आहे. सिंहगड रस्ता इथं 5 सोसायट्यांमध्ये पाणी शिरलं आहे. महापालिका कर्मचारी, प्रशासन आणि पोलीसही गायब असल्याची माहिती आहे. या सोसायट्यांमध्ये तब्बल 200 लोक अडकले होते. मात्र मदतीसाठी कोणतीही यंत्रणा वेळेत पोहोचू शकली नाही. त्यामुळे नागरिकांनी संताप व्यक्त केला आहे. एकदा नगरी सिंहगडरोड, धारका, जलपुजन, शारदा सरोवर, शाम सुंदर या सोसायट्यांमध्ये पुराचे पाणी शिरलं आहे. पार्किंगमध्ये पाणी आल्याने वाहनांचेही नुकसान झाल्याची माहिती आहे. यावर्षी पुणे महानगरपालिकेनं महापुराच्या अनुशांगाने कोणतीही पूर्वतयारी केली नसल्याचा आरोप स्थानिकांनी केला आहे. पुण्यात पावसाचा जोर वाढला असल्याने जिल्हाधिकार्यांनी पुणे शहर आणि जिल्ह्यातील शाळांना सुट्टी जाहीर केली आहे. खडकवासला धरणाच्या सांडव्यावरून मुठा नदी पात्रात 35 हजार 574 क्युसेक्स विसर्ग सुरू करण्यात येत आहे. तसेच पुणे शहराच्या सखल भागात पाणी साचण्याची शक्यता आहे. त्यामुळे नागरिकांनी दक्षता बाळगावी आणि आवश्यकता असेल तरच घराबाहेर पडावे असे आवाहन जिल्हाधिकार्यांनी केले आहे.



पावसामुळे मुंबई-पुणे-मुंबई रेल्वे वाहतूक बंद; प्रवाशांचे हाल, नदीने पातळी ओलांडली



मुंबई, दिगंबर जाधव : महाराष्ट्राची सांस्कृतिक राजधानी पुणे आज जलमय झाली असून पुण्यातील कित्येक वर्षांचा रेकॉर्ड आजच्य पावसाने तोडला आहे. शहरातील अनेक भागात पाणीच पाणी झालं असून पाण्यातून मार्ग नागरिकांना काढावा लागत आहे. दुसरीकडे मुंबईतही मुसळधार पाऊस सुरू असून कल्याण, ठाणे आणि परिसरात पावसाच्या पाण्यामुळे तेथील नद्यांना पूर आला आहे. बदलापूरजवळील उल्हास नदीला पूर आला असून रस्तेही जलमय झाले आहेत. त्या पार्श्वभूमीवर मध्य रेल्वेने मोठा निर्णय घेतला आहे. सध्या कर्जत ते कल्याण वाहतूक बंद असून पुणे-मुंबई मध्य रेल्वे मार्गावरील काही

उल्हास नदीची पातळी वाढली

मुंबईत अनेक ठिकाणी मुसळधार पाऊस होत आहे, त्याशिवाय हवामान विभागाकडून रेड अलर्ट जारी करण्यात आलेला आहे. हे पाहता मुंबई महापालिका प्रशासनाने मुंबई महापालिका क्षेत्रातील सर्व व्यवस्थापनाच्या सर्व माध्यमांच्या पहिली ते बारावीच्या शाळांना आज सुट्टी देण्यात आली आहे. तर, मध्य रेल्वेनेही पुणे-मुंबई रेल्वे मार्गावरील अनेक एक्सप्रेस ट्रेन्स रद्द केल्या आहेत. बदलापूर आणि वांगणी दरम्यान उल्हास नदीच्या पाण्याच्या पातळीचा अंदाज घेऊन या एक्सप्रेस रद्द करण्याचा निर्णय घेण्यात आला असल्याचे मध्य रेल्वे सांगितले आहे. सध्या कर्जत ते कल्याण वाहतूक बंद आहे. इंटरसिटी एक्सप्रेसही रद्द करण्यात आली आहे. त्यामुळे, पुणे-मुंबई व मुंबई-पुणे येथील प्रवाशांची मोठी तारांबळ उडाली आहे.

मुंबई-गोवा, मुंबई-नाशिक महामार्ग सुरक्षित होण्यासाठी समन्वयाने काम करावे- मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे

महामार्गाच्या कामाची पाहणी करण्यासाठी गणेशोत्सवापूर्वी मुख्यमंत्री भेट देणार

मुंबई, विशाल कारडे : मुंबई - गोवा महामार्ग आणि मुंबई- नाशिक महामार्गावर असणाऱ्या खड्ड्यांमुळे होणारी वाहतूक कोंडी टाळून नागरिकांचा प्रवास सुरक्षित होण्यासाठी राष्ट्रीय महामार्ग प्राधिकरणासोबत जिल्हा प्रशासनाने समन्वयाने



काम करावे. तसेच दोन्ही महामार्गावरील बायपास, सर्व्हीस रोड यांचे मजबूतीकरण करून गणेशोत्सवापूर्वी मुंबई- गोवा महामार्ग आणि मुंबई- नाशिक महामार्ग आणि मुंबई- नाशिक महामार्ग खड्डेमुक्त करावा, असे मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांनी दिले. 10 ऑगस्टनंतर दोन्ही महामार्गांच्या कामांची

पाहणी करण्यासाठी भेट देणार असल्याचेही मुख्यमंत्र्यांनी यावेळी जाहीर केले. मुंबई-गोवा महामार्ग आणि मुंबई-नाशिक महामार्गांच्या सद्यस्थितीबाबत मुख्यमंत्री शिंदे यांच्या अध्यक्षतेखाली सहाय्यी अतिथीगृह येथे बैठक पार पडली. त्यावेळी ते बोलत होते.

महाडमध्ये सावित्रीचं रौद्ररूप, काळ नदीवरील पूल गेला वाहून; प्रशासन अलर्ट, NDRF तैनात, आमदारांकडून पाहणी

रायगड, दिगंबर जाधव : राज्यात पावसाने हाहाकार उडवला असून मुंबई, पुण्यासह कोकणातही मुसळधार पाऊस पडत आहे. जोरदार पावसामुळे नद्या दुधड्या भरून वाहत आहेत. कोकणाती काही नद्यांनी पाण्याची पातळी ओलांडली असून धरणातून विसर्गही करण्यात आला आहे. रायगड जिल्ह्याच्या पेण तालुक्यातील हेतवणे धरणाच्या पाणी पातळीत 83 टक्के वाढ झाली असून धरणाचे 6 दरवाजे उघडण्यात आले आहेत. 6 गेट मधून 3.35 घमी/से एवढा पाण्याचा विसर्ग करण्यात आला आहे. तर, नदी पात्रात पाण्याची वाढ झाल्याने



नदी दुधडी भरून वाहू लागली आहे. त्यामुळे प्रशासनाने नदीकाठच्या सर्व नागरिकांना सतर्कतेचा इशारा देण्यात आलाय. दुसरीकडे सावित्री नदीनेही रौद्ररूप धारण केलं असून पाण्याने पुलाची पातळी गाठल्याचं पाहायला मिळत आहे. रायगडमधील महाड पोलादपूर परिसरात पावसाची

काळ नदीवरील पूल गेला वाहून

दरम्यान, आमदार भरत गोगावले हे मुंबईमध्ये मुख्यमंत्र्यांच्या अध्यक्षतेखाली होत असलेल्या मुंबई गोवा महामार्गाच्या आढावा बैठकीसाठी येथून रवाना झाले आहेत. महाड मधील संधाय्य परिस्थितीचा आढावा घेत आमदार गोगावले यांनी प्रशासनाला अनेक आपत्कालीन परिस्थिती मधील उपाय योजनेच्या सूचना पावसाने दमदार हजेरी लावली आहे. त्यामध्ये महाड शहर तसेच बिरवाडी शहरांमध्ये पुराचे पाणी काही भागात पाणी शिरल्याने जनजीवन विस्कळित झाले आहे. तालुक्यातील सावित्री व काळ नदीसह छोट मोठ्या ओढ्यानी धोक्याची पातळी ओलांडली आहे. सहाय्यीवाडी येथील कसेवेशिवथरला जोडणारा काळ नदीवरील पूल देखील पुराच्या पाण्यात वाहून गेला आहे. त्यामुळे, सहाय्यीवाडी गावाचा संपर्क तुटला आहे. आहेत. महाडमध्ये सावित्री होण्याची शक्यता वर्तवण्यात नदिने रौद्ररूप धारण केल्याने येत आहे. महाडमध्ये पूर परिस्थिती निर्माण

पुणे शहर व जिल्ह्यातील अतिवृष्टीच्या पार्श्वभूमीवर उपमुख्यमंत्री अजित पवार यांनी घेतला परिस्थितीचा आढावा

बचाव आणि मदतकार्यासाठी सतर्क राहण्याचे जिल्हा प्रशासन आणि आपत्ती निवारण यंत्रणेला निर्देश

मुंबई :- पुणे जिल्ह्यात सुरू असलेल्या अतिवृष्टीच्या पार्श्वभूमीवर उपमुख्यमंत्री तथा जिल्ह्याचे पालकमंत्री अजित पवार यांनी आज सकाळीच जिल्हाधिकारी तथा जिल्हा आपत्ती निवारण प्राधिकरणाचे प्रमुख श्री. सुहास दिवसे यांच्याशी दूरध्वनीवरून चर्चा करून जिल्ह्यातील पूरपरिस्थिती तसेच बचाव व मदतकार्याच्या तयारीचा आढावा घेतला. खडकवासला तसेच जिल्ह्याच्या बहुतांश भागात मुसळधार पाऊस होत असल्याने प्रशासन तसेच आपत्ती निवारण यंत्रणेने सतर्क राहून नागरिकांना तात्काळ मदत पोहोचवण्याच्या सूचना त्यांनी दिल्या. पुणे शहर, पिंपरी चिंचवडसह जिल्ह्याच्या ग्रामीण भागातील नागरिकांनी आवश्यक ती काळजी



घेण्याचे व आपत्कालीन परिस्थितीत तात्काळ नजीकच्या प्रशासकीय यंत्रणेशी संपर्क साधण्याचे तसेच महत्त्वाच्या कारणांशिवाय घराबाहेर पडणे टाळावे, असे आवाहनही त्यांनी केले आहे.

